

## Projekt Czechia 2026 vyhlašuje veřejnou soutěž Román pro Frankfurt

**Brno, 3. 10. 2024 - Moravská zemská knihovna v Brně, kterou Ministerstvo kultury ČR pověřilo přípravou prestižního hostování Česka na Frankfurtském knižním veletrhu v roce 2026, zveřejňuje výzvu Román pro Frankfurt.**

Román pro Frankfurt si klade za cíl objevit a podpořit nové české romány, které mohou být klíčovou součástí prezentace české literatury na jednom z nejvýznamnějších literárních veletrhů světa. Výzva je otevřena všem česky píšícím autorům a autorkám – od začínajících spisovatelů až po zkušené tvůrce.

Tři romány, které vybere odborná porota, získají finanční odměnu 80 000 Kč a ukázky děl budou za pomoci Českého literárního centra, sekce Moravské zemské knihovny, přeloženy do němčiny, angličtiny, francouzštiny a španělštiny. Spolu s finanční podporou získají jejich tvůrci i podporu agentážní a dostanou příležitost prezentovat svoji prózu v roce 2026 na Frankfurtském knižním veletrhu.

Prof. **Tomáš Kubíček**, ředitel Moravské zemské knihovny, k veřejné soutěži říká: „*Román pro Frankfurt je příležitostí, jak zvýšit zájem publika na nejvýznamnějším světovém knižním veletrhu o současnou českou literaturu. Věřím, že i touto cestou budeme moci nabídnout zajímavé texty, a jsem rád, že tato myšlenka našla podporu v naší dramaturgické radě. Děkuji svým kolegům z pracovní skupiny, kteří pomohli najít její formát a aktivovali její potenciál.*“

Jak se zúčastnit?

Zájemci se mohou přihlásit [prostřednictvím online formuláře](#) a zasláním kompletního rukopisu na e-mail [roman@czechia2026.cz](mailto:roman@czechia2026.cz). Uzávěrka soutěže je 30. dubna 2026. Detaily k podmínkám výzvy Román pro Frankfurt jsou [vedeny na webu hostování](#).

## O projektu Czechia 2026

V roce 2026 bude Česko hlavní hostující zemí na prestižním knižním veletrhu ve Frankfurtu nad Mohanem. Organizací akce pověřilo Ministerstvo kultury ČR Moravskou zemskou knihovnu v Brně a její sekci České literární centrum. Tématem hostování je „Česko – země na pobřeží“, které odkazuje na metaforu ze Shakespearovy Zimní pohádky a naznačuje, že česká literatura je součástí světového oceánu kultury.